

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки заочного отделения ИППО по специальности 050706.65 «Педагогика и психология»

ФИО студента: Анна Геннадьевна Саютина

Тема: Педагогическая профилактика аддикции к мобильным телефонам у младших подростков

Вид работы: Экспериментальное исследование

Выпускная квалификационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, приложений. Общий объем работы 82 страницы. Библиографический список включает 56 источников.

Актуальность темы, теоретическая и практическая значимость работы:

Работа посвящена изучению проблемы поиска средств педагогической профилактики аддикции к мобильным телефонам у детей подросткового возраста, что в современных условиях формирования информационной социокультурной среды на основе компьютерных технологий и опасности влияния новейших информационных гаджетов на развитие специфических зависимостей и психологическое развитие человека в целом представляется, несомненно, актуальным. Результаты исследования могут применяться в практике работы учителей и педагогов-психологов общеобразовательных школ, работающих с детьми младшего подросткового возраста. В связи с этим исследование Саютиной А.Г. имеет практическую значимость.

Характеристика теоретической части работы:

В теоретической части работы автором представлен теоретический анализ исследуемой проблемы: раскрыты особенности аддикции к мобильным телефонам, выявлены возрастные аспекты аддикции к мобильным телефонам у подростков.

Особое внимание в работе автор уделяет определению возможности педагогической профилактики аддикции к мобильным телефонам у младших

подростков, в качестве одного из средств которой выступает деятельность клуба общения.

Характеристика эмпирической части работы:

В эмпирической части представлены итоги опытно-экспериментальной работы по проверке результативности деятельности клуба общения как средства профилактики аддикции младших подростков к мобильным телефонам в школе. Автором проведен мониторинг мобильной зависимости; потребности в общении; проявлений ситуативной и личностной тревожности с помощью хорошо зарекомендовавших себя методик Спилбергера-Ханина; Д. Рассела, Л. Пепло, М. Фергюсона. В описании формирующей части работы автором охарактеризованы содержание и структура занятий клуба, проведенных в течение октября-декабря 2015 года. По утверждению автора, итоги повторной диагностики свидетельствуют о результативности ОЭР и подтверждении исследовательской гипотезы.

Вопрос-замечание:

1) Существуют ли иные средства педагогической профилактики аддикции к мобильным телефонам у младших подростков, и возможно ли достичь тех же результатов, используя их?

Выпускная квалификационная работа в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению выпускных квалификационных работ.

Выпускная квалификационная работа заслуживает оценки «отлично», а её автор, Саютина А.Г., заслуживает присвоения искомой квалификации по специальности 050706.65 Педагогика и психология.

Рецензент:

к.п.н., доцент
кафедры управления,
экономики и права
КК ИПКиППРО



Муругова Е.Г.